

España 1,25 ptas. al mes.
Extranjero 2,25
Número suelto 5 céntimos.
Id. atrasado 10

LA TARDE

GRANDES TALLERES Francisco Soler Prats Conquistador, 41 - Soledad, 27
IMPRESA * PAPELERIA
OBJETOS DE ESCRITORIO y DIBUJO
Palma de Mallorca

derar un agravio la resolución del man... ni debía disponer.

Si los hechos se desarrollaron en esa forma, la carta-rectificación no sólo no rectifica nada sino que viene a justificar las acusaciones del Sr. Moret.

Como precedente es funesto, y contando con que la teoría del señor Maura puede ser aplicada por él ó por otros en el porvenir, bien merece que fijemos en ella nuestra atención.

Este vuelve a amenazar con retirarse a la vida privada si no se le deja gobernar por lo menos un quinquenio... No creemos que se hundirán las esferas ni desaparecerá el partido conservador con la retirada del señor Maura.

Para todo lo demás será obscuro y anfibológico; pero lo que es para declararse amo, no le aventaja ni el sol de mediodía.

Hay un adagio galésico portugués, muy aplicable al caso: «A mulher que pega ao home, fay ben si pode.»

Por esto la carta del Sr. Maura tiene a nuestros ojos un valor más de los que reúne como documento de singular importancia política en estos momentos.

En esa carta se muestra el Sr. Maura de cuerpo entero, tal cual es, y le vemos, a él, a quien tanto hemos combatido por doctrinario y absorbente, resultar más liberal que el Sr. Moret.

conservador no he dispuesto, ni podía ni debía disponer.

El diputado Messimy, ponente de la comisión militar, presenta un dictamen favorable a que sea Dreyfus reintegrado en el ejército con el grado de comandante, y en medio de grandes aplausos de la izquierda se adopta el proyecto de ley sin discusión, por 477 votos contra 27.

LA REHABILITACION DE DREYFUS En la Cámara francesa

El diputado Messimy, ponente de la comisión militar, presenta un dictamen favorable a que sea Dreyfus reintegrado en el ejército con el grado de comandante, y en medio de grandes aplausos de la izquierda se adopta el proyecto de ley sin discusión, por 477 votos contra 27.

Después el mismo ponente lee el dictamen reintegrando en el ejército al coronel Picquart con el grado de general de brigada, con la antigüedad de un día más que los generales del mismo grado.

El diputado Messimy añade que no es indiferente que haya sido un antiguo oficial del ejército el que dictaminase sobre esta ley, pues si el ejército pudo un día cerrar los ojos a la luz, hoy comprende con la nación todo su error y se aparta de los locos, de los criminales y de los imbéciles que tratan de arrastrarle a insensatas aventuras.

El diputado Denys-Cochin protesta contra el dictamen, pero lo hace moderadamente; dice que acepta la cosa juzgada, pero lamenta que con este modo se trate de hacer campaña contra el ejército.

Otra vez habla el presidente de la Cámara y dice que el voto definitivo del Congreso tiene por objeto poner fin a las pasiones, que hoy no falta aquí quien trata de encender de nuevo.

En seguida Pressensé explica su interpretación, pidiendo al gobierno que diga las sanciones que piensa dar a la sentencia de «Cour de Cassation», castigando como se merece a los «fabricantes» de falsedades, especialmente al general Mercier, contra quien pide penas disciplinarias y que sea sometido a juicio ante el Consejo de la Legión de Honor, como asimismo que se borre del cuadro de Estado Mayor a los generales Mercier, Goussé, Boisdiffre, Rogot y el coronel Rollin, cuyo papel en el proceso de Rennes califica el orador muy duramente.

En este punto el diputado nacionalista Pugliesi-Conti interrumpe al orador gritando: «¡El gobierno que deja desde la tribuna insultar a los oficiales del ejército es un gobierno de miserables!»

Sarraut, subsecretario del Interior, se precipita sobre Pugliesi y le da una sonora bofetada.

Los ugières obligan a evacuar las tribunas y en los pasillos de la Cámara la agitación es indescriptible.

Además, el gobierno estudiará con cuidado las resultancias de la revisión, pero mientras no termine este estudio no cree que pueda seguirse el camino indicado por Pressensé, recordando a este propósito la frase de Waldeck-Rousseau: «Hay castigos mucho más terribles que los impuestos por los tribunales, y son los castigos impuestos por la opinión y por la historia.»

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES
Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.

Notas marítimas

Movimiento del Puerto
Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas
De Barcelona, fondeó ayer el vapor correo Lulio.
De Sevilla lo efectuó el vapor Antonia.

Salidas
Para Ibiza el vapor correo Lulio.
Para Cabrera, el vaporcito del mismo nombre.

Datos de la estadística

Nacimientos
Día 9.—Varones.—2, Hembras.—0.
Día 10.—Varones.—3, Hembras.—2.

Matrimonios
Día 9.—D. Francisco Bosch Bestard con D.ª Juana Jener Simó.
Día 10.—D. Antonio Rullán Bosch con D.ª María Bauzá Sansó.

Defunciones
Día 9.—Bruno de Lucas Ceñellas, 70 años, viudo, c. Pelaires, de Yejez.
Bonifacio Martínez Gil, 53 años, casado, c. Molinar, de Tuberculosis pulmonar.

Juana Ana Caffaro y Moll, 60 años, viuda, c. Sta. Bárbara, de apoplejía.
Juan Bordoy Carcer, 67 años, casado, c. Fábrica, de Estenosis.

Día 10.—Encarnación Marcó y Puerta, 60 años, viuda, Hospital, Cancer uterino.
Juan Sureda Más, 2 años, c. San Agustín, de Diarrea.

Francisco Fuster Aguiló, 1 mes, Frailes, de Enteritis aguda.

Ejército y Marina

Ascensos.—A general de brigada el coronel de Artillería D. Juan Govantes y Nieto.
A primer teniente los segundos de Infantería D. Miguel Garau Sureda, D. Antonio Torres Bestard, D. Rafael del Valle Marín y D. Sebastián Sard Muntaner.

Al sargento de la Guardia Civil, retirado D. Arnaldo Rosselló Homar le ha sido concedido el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita, con la antigüedad de 25 de mayo último.

Vueltas al servicio.—Ha sido desestimada la instancia del guardia civil licenciado residente en Palma Constantino Davia Millán solicitando nuevo ingreso en el referido Instituto.

Destinos.—Al regimiento infantería de Mahón el comandante D. Valentín Malgar Casado.
Servicio de la plaza para mañana
Parada.—El 2.º Batallón del Regimiento Infantería de Palma.

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca
Servicio de trenes para viajeros:
De Palma hasta Manacor y Felanitx a las 7.40 mañana, 2 y 6.15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla: a las 7.40 mañana, 2.30 y 6.15 (mixto desde Empalme, tarde.
De Manacor hasta Palma: a las 6.30 y 5.15 (mixto en los ramales), tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: a las 6.40 mañana, 12.15 (mixto hasta Santa María) y 5 (mixto desde el Empalme) tarde.
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx a las 6.55 mañana, 1 y 5.25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Gaceta del día

Al anochecer de ayer se promovió en el Fielato del muelle un fuerte altercado entre el cabo de servicio en el mismo y un oficial de Marina por pretender ésta introducir, sin pagar derechos una pequeña lata con unos dos kilos de aceite que llevaba un individuo de marinería, a cuya pretensión se oponía dicho empleado, por tratarse de una especie gravada y por estar ya cerrado el Fielato.

Con tan lamentable motivo llegó a reunirse en aquel sitio un grupo considerable de gente, hasta que a favor del tumulto consiguieron los marinos su pretensión, introduciendo dicho género, a pesar de las protestas y de la oposición de los empleados.

Parece que el asunto dará algo que sentir, porque la Administración de Consumos considerando el hecho penable como introducción fraudulenta con abuso de fuerza, ha dado parte del mismo a las Autoridades correspondientes.

El Vicario general de esta Diócesis D. Antonio Alcover, se encuentra en Perpiñán, donde se reunirá con los señores Schadel y Conson para hacer una excursión por el Conflent y Vallespir, Cerdañas, Urgel, Andorra y Vall d'Aran, en cuyo último punto se encontrarán hacia el 15 de Agosto próximo.

El objeto de la excursión es estudiar la fonética de los pueblos de la montaña catalana de ambas vertientes del Pirineo.

Para facilitar el trabajo y ganar

La carta de Maura

La Epoca publicó en su edición del viernes la carta que como saben nuestros lectores dirigió al Sr. Dato nuestro ilustre compatriota, el jefe del partido conservador D. Antonio Maura.

La carta, que seguramente ha de levantar muchísimos comentarios, dice así:
Valdemosa 10 Julio 1906.

«Amigo Dato: En los periódicos recién llegados aquí leo el discurso que el Sr. Moret pronunció ante sus compañeros reunidos en Consejo de ministros en forma que parece abonar su autenticidad.

Bien considero todas las circunstancias que le apasionaron y ofuscaron; pero es lamentable que no advirtiese de qué modo, sobre lo que dijo y aún sobre la omisión de algunas cosas que calló, se desploman las realidades más patentes y más abrumadoras.

Aunque la sincera estimación personal que le guardo haga desagradable la injusticia con que me trata, estoy muy acostumbrado a conllevarla mientras el tiempo trae el desagradio, y fío mucho en la privilegiada claridad de su entendimiento y en su rectitud de conciencia. Este afecto personal, pues, se me reduce a nada.

Otros muchos asuntos intrínsecamente graves suscita el discurso, y seguro es que no una vez sola habremos de discutirlo.

Ya veo que esta democracia recién nacida trae variados los caracteres típicos de su raza; pero todavía espero que no se acabe de perpetrar la clausura de las Cortes donde el anterior ministerio tenía en la mano remedio contra el silencio con que me moteja. ¡Como si fuera demasía elegir nosotros la ocasión y la medida de las manifestaciones políticas que importen a la causa que seguimos!

Una cosa hallo en el discurso, que viniendo de quien viene y revestida de tal solemnidad, exige rectificación inmediata. Solo confundiendo el señor Moret lo imaginado con lo positivo, ha podido decir que yo haya amenazado, y agravar todavía el aserto añadiendo que la supuesta amenaza consistía en el retraimiento del partido conservador.

No podrá sustentarse esta afirmación, pues, tras larga y tranquila reflexión, creo conocer cual hubiera sido mi obligación.

contó por aquellos días. Un correligionario ex-ministro indicó a Maura que el partido conservador no podía abstenerse en ningún caso de acudir a las urnas.

«¿Qué partido?—le interrumpió con voz de trueno Maura.—Y el ex-ministro ante la iracundia del jefe, se echó un candado a la boca.

No comprendemos esos rodeos ni se nos alcanza la necesidad de esas perifrasis.

Le pasa al Sr. Maura lo que a aquel catedrático de Filosofía, pensionado en Alemania, de quien dice Menéndez Pelayo en sus Heterodoxos que no escribía claro ni aún para pedir dinero.

Algo semejante ha acaecido en la visita que le hicieron sus correligionarios de Palma de Mallorca. Cuatro ó cinco corresponsales han teleografiado el extracto de la conversación a los periódicos de Madrid y de esos extractos no hay ni dos que concuerden.

Que era de plata en barras el Gobierno de Moret, mientras que es de plata amonedada el de López Domínguez. Que este durará año y medio. Que durará hasta la primavera próxima. Que le prestará y que no le prestará ayuda.

Solo una cosa se infiere con claridad bastante. Que esta etapa liberal es la última y que deben despedirse de sus ensueños presidenciales Canalejas y Romanones.

Cuando se vaya ó se disuelva López Domínguez, el árbitro recogerá el plumero, con el firme propósito de conservarlo por un quinquenio, en justa recompensa a su actitud de ahora, tan generosa como desinteresada.

Y tengan cuidado los que dan y quitan esos atributos. Maura se retirará a la vida privada si hay entonces quien ose con pretextos fútiles embarazarle ó escatimarle el quinquenio.

Comentarios de la Prensa

«El Liberal»
«¿Qué era, en puerilidad lo que pensaba hacer el Sr. Maura, caso de que se hubiesen disuelto las Cortes? Retirarse él a la vida privada y dejar que el partido obrase como quisiera? Recordamos a ese propósito lo que se

tiempo, el Sr. Alcover envió desde Palma unas circulares rogando á diversas personas que tuvieran escritos mil nombres, los cuales deberán pronunciar ante los tres eminentes gramáticos.

Leemos en el Felanitense: «Solo dos fabricantes de pulpa continúan trabajando en esta ciudad, desde mediados de la presente semana: las demás, dejaron la elaboración así que hubo pasado el apogeo de la recolección de albaricoques. Es tan escasa la cantidad de fruto de que hoy puede disponerse, que dicha industria quedará mañana totalmente despedida.

Los precios del albaricoque han mejorado estos últimos días, pagándose el 14 y á 15 pesetas el quintal. De manera que aun habiendo sido escasa la presente cosecha, habrá producido á los propietarios un importante ingreso».

El Presidente del Consejo de Ministros, general López Domínguez, ha manifestado haber recibido una carta del señor Maura, escrita en términos cariñosos, felicitándole con motivo de su nombramiento, aunque diciéndole que no le daba la enhorabuena todo lo grande que debiera, porque entiende que las circunstancias difíciles en las que se han hecho cargo del poder no eran apropiadas para una situación descansada.

Añadía que prestará su apoyo al gobierno actual, como hizo con el anterior, hasta donde sus ideas lo permitan; que se propone pasar el verano en Palma, pero que iría á Madrid si pudiera ser necesaria su presencia.

El presidente ha contestado agradeciendo tan lisonjeras manifestaciones.

En vista de las numerosas reclamaciones recibidas en el ministerio de Hacienda, pidiendo condonación de contribuciones y otras mercedes, para compensar los estragos causados en los pueblos por las últimas tormentas, el señor Navarroreverter ha ordenado á las Delegaciones de Hacienda que formen expedientes para señalar los datos causados en las respectivas provincias, para remediarlos en la medida que sea posible.

El precio del almendrón se sostiene en el alza: inicia hace tiempo. En el mercado de Felanitx se pagaba el sábado á 89 pesetas el quintal.

En la primera quincena de Septiembre se verificarán los exámenes para cubrir 12 plazas de terceros maquinistas navales, debiendo dirigirse las solicitudes para tomar parte en las oposiciones, antes del 15 de Agosto, á los capitanes generales de los departamentos marítimos.

Han regresado á Barcelona—dice el Liberal de aquella ciudad—de su excursión por la Vasconia, los Sres. Cambó, marqués de Camps, Abadal, Puig y Alfonso, Fortuñy, Pardo y Bertran y Musitu.

«Regresan tristes. Marcharon con la faz jubilosa hacia la Baskaria hospitalaria para guarecerse bajo las frondosas ramas del árbol sagrado de Guernica. El entusiasmo desvanecióse como efímera manifestación del espíritu. Se prometían glorias y encontraron duelos y quebrantos, y ahora vuelven á la lara de sus mayores con el corazón acongojado.

Emulos de Tartarin, tal vez haya quien cuente sus hazañas con la misma convicción que empleaba el héroe de Tarascón para explicar sus batidas cazando cachuchas.»

En la estación les esperaban dos ó tres amigos.

Se ha aprobado por la dirección de la Marina Mercante el reglamento de practicaes de Palma de Mallorca.

En la última sesión celebrada por el Instituto de Reformas sociales se acordó solicitar del Gobierno que presente á las Cortes el proyecto de contratos de trabajo, según el informe de aquella entidad.

Se encargó al Sr. Maiuquer y Salvador que estudiara y formulara una ponencia en la cuestión de viviendas para obreros.

El Instituto se declaró en período de vacaciones, acordando no volver á reunirse hasta después del verano.

Durante la celebración del baile de boleros que anteañoche tuvo lugar en la Rambla, fué presa de un fuerte síncope una agraciada joven llamada Inés Seguí Prats, de 17 años.

Fué auxiliada por el Dr. D. Angel Rosselló y Gómez y trasladada en un carruaje á su domicilio.

Ayer por la tarde dos individuos salían desafiados para dirimir ciertas cuestiones, dirigiéndose á los alrededores del Hornabeque.

La oportuna intervención del cabo de la guardia municipal D. Juan Bosch, hizo que no llegaran á las manos.

Para esta noche á las ocho ha sido convocada en el Circolo de Bellas Artes la Junta General Extraordinaria para dar cuenta de la renuncia que de sus cargos han presentado todos los individuos de la Junta Directiva del mismo, y designar los socios que deban sustituirlos.

Sobre las doce de la noche última se ha producido gran alarma en la calle de Camaró por haberse dado algunos gritos en demanda de auxilio.

Inmediatamente se trasladó á la casa donde salían las voces el sereno Jerónimo Petro reconociendo todas las habi-

taciones sin que hallar nada de particular.

Según parece se trata de un chusco que á guisa de fantasma se presentó en la casa citada, penetrando en la misma por la azotea. Este por más pesquisas que se efectuaron no pudo ser habido.

Mañana martes 17 se celebrará á las ocho en la capilla del Santísimo Sacramento de San Francisco, una Misa por el alma de D. Soledad Sagaz de Sancho, Vocal que fué del Patronato y Junta de administración del Asilo «Cuna del Niño Jesús».

Se suplica la asistencia á los protectores de la Sta. Obra y á los parientes y amigos de la finada. Q. E. P. D.

Sobre la ura de la madrugada de ayer en las inmediaciones de la Soledad fué atropellado por un carro el conductor del mismo, llamado Jaime Durán, de 14 años de edad, vecino del «Plá de San Jordi», que en unión de su madre se dirigía á esta ciudad.

Dicho joven resultó con algunas contusiones y magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

Fué auxiliado por el guardia municipal nocturno de aquella barriada quien le trasladó á la Casa de Socorro de la Plaza de Sta. Eulalia en donde el médico Sr. Gayá le practicó la correspondiente cura, ordenando en vista de su estado fuera llevado al Hospital.

Ayer tarde á las 5 desde uno de los balcones de la Plaza de Coll junto á la parada de los Tranvías, arrojaron una cofina de agua sucia yendo á parar sobre unas señoras y un caballero que aguardaban en la acera el tranvía.

Desearíamos que no se repitiera dicha acción pues seguramente habrá sitio destinado para ello.

Se halla gravemente enferma habiéndole sido administrados los últimos sacramentos D.ª Magdalena Morey hermana de nuestro amigo el Inspector de primera enseñanza.

En la Casa de Socorro de la Plaza de Sta. Eulalia fué curada ayer por la mañana una mujer llamada María Benaasar, domiciliada en la calle de Durán núm. 4, que presentaba varias quemaduras en una mano producidas por haberle caído sobre la misma una cantidad de aceite hirviendo.

Repartición de premios

Ayer á las cuatro de la tarde tuvo lugar la repartición de premios á las alumnas que más se distinguieron en el curso próximo pasado en la escuela pública de niñas de Sta. Catalina que dirige las ilustradas é inteligente señorita D.ª Jacinta Morell y Cola.

Presidían el acto el Sr. Inspector de 1.ª enseñanza D. Andrés Morey, la Maestra y su madre la señora Cola de Morell.

Los vastos salones de la escuela eran insuficientes para contener tanta gente que asistió ya momentos antes á ver la exposición de labores que sobre damascos se habían colocado, en las paredes del edificio lo mismo, los dibujos y cuadernos de caligrafía.

Empezó el acto recitándose varias poesías y dos comedias las cuales recordamos las siguientes, dichas muy bien y con mucha gracia por las señoritas siguientes:

«Cuento infantil».—M.ª del Olyvido González.

«La Geografía».—A. Torrens y R. Terrasa.

«La crueldad para con los animales».—Adeilda González.

«¡Sin comer!».—A. Melia y C. Serra.

«El gloton».—Margarita Jesús.

«La mujer y la niña».—A. Compañy Oliver y M. Homar.

«Los niños y los galgos».—Carmen Fernández.

«Fruta prohibida».—A. Compañy y A. Torrens.

«La casa de fieras».—E. Tur y M. Albertí.

Comedias

«El castigo del orgullo».—M.ª Burguera, M.ª y C. Alcover, E. Tur, A. Compañy, M.ª Gayá, M.ª Juan, C. Serra y M. Albertí.

La Pordiosera

M.ª Burguera, C. Alcover, M.ª del C. González, M.ª Albertí, M.ª Juan y C. Serra.

Después de terminada la tarde literaria fueron llamadas por el señor Morey una á una las señoritas que figuran en la matrícula de dicha escuela que pasan de 110 y les fueron entregados los premios de manos de la Maestra señorita Cole; consistiendo en diplomas, libros y estampas de gran valor todos ellos.

El Sr. Morey hizo uso de la palabra con objeto de felicitar á las alumnas de dicho Colegio, padres de las mismas y á la Sra. Profesora; contestándole la señorita C. Alcover con un bonito discurso dando las gracias á dicho señor por haberlas honrado con su presencia presidiendo el acto; y á las demás personas que asistieron dando con ello más esplendor á tan simpática fiesta.

Ecos de Sociedad

Bienvenidos

A bordo del vapor correo Catalina han venido hoy de Valencia, D. Joaquín Fuster, D. Francisco Galvin, don José Martínez, D. José del Pino, don Eugenio Novele, D. Silvestre Pérez y Santiago Mendoza.

Servicio Telefónico y Telegráfico

De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Rio.

Madrid 14 (á las 17).

Cambios políticos—Evolución

En los círculos políticos ha circulado con mucha intención un rumor, que dice tiene su origen en personas muy autorizadas.

Se asegura que en breve ocurrirá una evolución política dentro del partido liberal, y que esta evolución ha sido determinada por la cuestión de la disolución de Cortes.

El rumor á que se alude afirma que en breve plazo importantes elementos que figuran actualmente al lado de una personalidad muy indicada á la derecha del partido harán manifestaciones que los llevarán á una situación muy avanzada del partido mismo, secundando á otra personalidad que ha ocupado recientemente elevadísimo puesto.

La combinación de gobernadores.—Conferencia

Esta mañana han celebrado una detenida conferencia los señores López Domínguez y Dávila, ministro de la Gobernación.

La conferencia ha versado sobre la combinación de gobernadores que queda pendiente durante el último ministerio.

Se afirma que el próximo martes se dará á conocer la combinación, la que alcanzará las provincias de Coruña, Pontevedra, Málaga, Bilbao, Valencia, Sevilla, Santander y Baleares.

Guatemala y el Salvador.—Combate sangriento.—Confirmación.

El ministro plenipotenciario de Guatemala en París ha confirmado que entre las repúblicas de Guatemala y San Salvador se ha declarado la guerra.

Según los informes dados por el ministro las fuerzas del Salvador mandadas por el general Regalado invadieron el territorio de la República de Guatemala.

A su encuentro salieron las fuerzas guatemaltecas, las cuales se encontraron en el punto llamado El Jicaró, trabándose un combate empuñadísimo, durante el que murió el general que mandaba las fuerzas invasoras.

Los guatemaltecos obtuvieron una victoria brillantísima.

Las fuerzas derrotadas han tenido gran número de bajas.

Noticias posteriores confirman que el ejército de Guatemala ha proseguido su marcha victoriosa, penetrando en tierras de su enemigo.

El nuevo gobernador civil de Barcelona señor Manzano ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación quedando ultimadas las instrucciones respecto de los puntos principales de su gestión al frente del gobierno civil.

El próximo martes marchará á Barcelona el Sr. Manzano.

Antes irá á La Granja á complimentar á los Reyes.

La guerra de tarifas

París.—La Cámara ha aprobado por 454 votos contra 48 el proyecto de ley anulando los derechos de Aduanas para 40 artículos de importación española.

Mr. Thierry llamó la atención del gobierno respecto de la inferioridad aduanera en que se encuentra Francia respecto de España, desde la denuncia del *modus vivendi*.

Vuelco de un automóvil

París.—Un ómnibus automóvil del servicio entre Londres y Brighton ha volcado, resultando ocho pasajeros muertos y 20 heridos.

Moviliización de una escuadra

Constantinopla.—La escuadra turca ha sido moviliizada secretamente, habiéndose provisto de carbón durante varios días, en Cuerno de Oro.

Debe atribuirse esta medida al temor de que estalle una nueva revuelta, semejante á la de «Potenkin» en la flota rusa.

Liga Naval

París.—La Liga Naval de Londres ha dirigido á Campbell Bannerman una carta, protestando contra toda reducción de las fuerzas navales.

Ultimas noticias

Madrid 16 (á las 8).

El Consejo de Ministros.—Asuntos tratados.

El sábado por la tarde se celebró el anunciado Consejo de Ministros bajo

la presidencia del Sr. López Domínguez.

En dicho Consejo se trató de la marcha de las negociaciones entabladas para conseguir el concierto de nuevos tratados de comercio.

Los ministros de Estado y de Hacienda dieron cuenta de dichas negociaciones mostrándose algo optimistas.

Ocupáronse también de la provisión de algunos altos cargos y se examinó la combinación de gobernadores que ha quedado muy reducida.

Uno de los primeros días de esta semana se hará pública la combinación.

Terminado el Consejo se telefonó al Rey comunicándole los acuerdos que aquel había tomado.

La Reina Cristina á San Sebastián.

Hoy á las primeras horas de la mañana saldrá de Madrid la Reina Madre D.ª María Cristina, acompañada de los Infantes D. Fernando y D.ª Teresa, con dirección á San Sebastián.

Las regatas de San Sebastián

Dicen de San Sebastián que ayer dieron comienzo las regatas internacionales, que celebran en aquella capital.

Ha llegado el yate «Giralda» en representación de la marina española.

Han fondeado también en aquel puerto dos torpederos franceses y un crucero inglés, holandés y alemán.

Las regatas prometen verse animadísimas.

La colonia veraniega ha comenzado también á ser muy numerosa con motivo de la próxima llegada de la Corte.

Consejo en La Granja.—A San Sebastián.

Hoy marcharán á La Granja los ministros con el Sr. López Domínguez al objeto de celebrar un Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

Este será el último que preside Don Alfonso durante buena parte del verano.

Dícese que el general López Domínguez dará cuenta al Rey del programa que el Gobierno piensa desarrollar desde el poder.

Este programa según rumores, se inclina mucho hácia las soluciones radicales.

El Presidente del Consejo irá con mucha frecuencia á S. Sebastian para dar cuenta al Rey de los asuntos.

Es posible también que permanezca algún tiempo en aquélla capital, al objeto de dar mayor actividad á los trabajos.

De ministro de jornada quedará el de Estado, Sr. Gullón.

Las negociaciones del Concordato.—El marqués de Tovar.

En breve marchará á Roma el señor Marqués de Tovar, embajador de España cerca de la Santa Sede.

La marcha del Sr. Marqués es para empezar las negociaciones del nuevo Concordato en el Vaticano.

El gobierno está resuelto á activar cuanto sea posible la marcha de estas negociaciones.

De veraneo.—El ministro de Estado.—A San Sebastián.

Hoy saldrán para San Sebastián los funcionarios del Ministerio de Estado que han de estar á las órdenes del señor Gullón, durante el tiempo que este permanezca en aquella capital como ministro de jornada.

Los funcionarios con el Ministro se alojarán en el Hotel Palais.

Es muy probable que mañana ó pasado, marche el ministro á San Sebastián, acompañándole el Sr. Piña, jefe del gabinete diplomático, y los señores Salazar, secretario de embajadas, Méndez Vigo, Palmaroli, Roca y Alvérez.

Combinación diplomática.—El Sr. Pérez Caballero.

En San Sebastián se ultimará la combinación diplomática, para proveer las vacantes que existen.

Se indica al exministro Sr. Pérez Caballero para ocupar la embajada de Berlín.

Berlín.

Los Reyes á S. Sebastián.—Después del Consejo.

Asegúrase que después del Consejo de Ministros que ha de celebrarse esta tarde en la Granja, bajo la presidencia del Rey, D. Alfonso y D.ª Victoria marcharán á S. Sebastián, comenzando la temporada de verano.

En breve llegará á aquel puerto el crucero *Princesa de Asturias* que ha de acompañar al *Giralda* en la excursión á Inglaterra.

Honduras y Guatemala.—Combates sangrientos.

Comunican de París que la república de Guatemala ha declarado la guerra á la de Honduras.

Un ejército de diez mil hombres de Guatemala ha invadido el territorio de las tropas hondureñas que han salido al encuentro del invasor.

La guerra que Guatemala sostiene contra Honduras y San Salvador tiene por causa el apoyo que estas repúblicas daban á los revolucionarios guatemaltecos.

Los Estados Unidos se disponen á intervenir.

Un incendio en el Japón.—Ciudad destruida.

Comunican de Tokio, capital del Japón, que un incendio formidable ha destruido por completo la ciudad de Nawaicha.

Esta populosa población ha quedado completamente reducida á cenizas.

Las víctimas del incendio son numerosísimas.

Manifestaciones de Navarro Reverter.—Los aranceles.—Un proyecto en pureta.—Reforma radical.

El ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter hizo ayer algunas manifestaciones conversando con los periodistas.

Dijo que confiaba en que se llegaría á un acuerdo en la cuestión de los aranceles con Francia.

Expresó también su esperanza de resolver satisfactoriamente la tirantez de relaciones con Alemania y Suiza.

Dijo que llevará á las Cortes un proyecto reformando los tratados y los aranceles de una manera radical.

Espectáculos

Cinematógrafo Truyols

Todas las noches escogido y variado programa. Secciones desde las 7 y media, 8 y cuarto y 9.

GATARROS

bronquiales. El remedio más eficaz son las *Pastillas Morillo*. 4

El JABÓN FLUIDO GORGOT es mucho mejor y más higiénico que cualquier otro en forma de pastilla. Venta en perfumerías. 5

Albums para Postales

Desde 1 á 20 Ptas.

INMENSO Y VARIADO SURTIDO

PAPELERIA DE F. SOLER

Conquistador, 41

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Bajo la dirección de Oficiales del cuerpo y con la cooperación de ilustrados profesores especiales, queda abierto un nuevo curso para las próximas oposiciones. Informes: Carmen, 18-1.º

Nunca las cápsulas perruvinas Borell

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frescos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma á la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.

HERPES ESCROFULAS TUBERCULOSIS

con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciones. Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las Farmacias.—En España: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

HERNIADOS * TRENCATS

Para la construcción absoluta y curación radical de toda clase de hernias, los señores médicos recomiendan un buen braguero, siendo el mejor de cuantos hasta hoy han sido conocidos, BRAGUERO MECANICO REGULADOR ESPECIAL, único que no molesta ni hace fultio regulándose a voluntad del paciente, hasta la absoluta curación, seguida de una curación pronta y verdadera.

Para la venta y colocación en las islas Baleares, Farmacia de D. Bernardo Terrasa, Sucesor de Obrador, calle de Fideos, núm. 12.—PALMA.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SANDALO negro que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de Piza, 1892, variando cinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias copias recibidas y reconocidas por los señores médicos de España y América. Se remiten por correo acompañando su valor.

Podrá Sandalo Piza.—Desconfíase de imitaciones.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SANDALO negro que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de Piza, 1892, variando cinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias copias recibidas y reconocidas por los señores médicos de España y América. Se remiten por correo acompañando su valor.

Podrá Sandalo Piza.—Desconfíase de imitaciones.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SANDALO negro que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de Piza, 1892, variando cinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias copias recibidas y reconocidas por los señores médicos de España y América. Se remiten por correo acompañando su valor.

Podrá Sandalo Piza.—Desconfíase de imitaciones.

Imprenta de Francisco Soler

CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos

PARA EL COMERCIO

en competencia con los más reducidos precios del continente. Impresiones de lujo y económicas

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

espectorantes y calmantes para la TOS FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRO

Abierta toda la noche.—Colón, 22 y Peregril, 2.

VINOS LEGÍTIMOS SUPERIORES

Binis Jem Viejo á 0'50 pesetas litro

Rancietes . . . á 0'50 » »

Oro . . . á 0'40 » »

Rosaldo . . . á 0'40 » »

Valdepeñas . . á 0'40 » »

Tinto . . . á 0'40 » »

Id. . . . á 0'30 » »

Hay vinos rancios para enfermos, Jerez, Málaga y muchas otras clases.

SANTO CRISTO—4

JAIME HERNÁNDEZ

PINTOR

San Miguel 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desee á 5 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo